

В диссертационный совет Д 212.144.06  
на базе Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Российский государственный университет  
имени А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Виноградовой Натальи Алексеевны  
на тему «Разработка методов оценки качества тканей медицинского  
назначения, предназначенных для работников поликлиник»  
на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности  
05.19.01 «Материаловедение производств текстильной и легкой  
промышленности»

Диссертационная работа Виноградовой Н.А. является актуальной, т.к. она посвящена разработке методов оценки качества тканей медицинского назначения, предназначенных для сотрудников поликлиник. Медицинская одежда является частью системы здравоохранения, которая является одним из приоритетных направлений развития социальной политики правительства Российской Федерации.

Научная новизна работы заключается в разработке комплекса решений, направленных на совершенствование оценки качества тканей медицинского назначения, предназначенных для сотрудников поликлиник, систематизации и разработке номенклатуры определяющих показателей качества тканей медицинского назначения, предназначенных для пошива медицинской одежды для сотрудников поликлиник, разработке математические модели зависимостей кинетики изнашивания тканей медицинского назначения, предназначенных для сотрудников поликлиник, от основных факторов износа.

Практическая значимость работы Виноградовой Н.А. заключается в том, что предложенная методика лабораторного моделирования изнашивания тканей медицинского назначения апробирована и внедрена в рабочий процесс компании ООО «ДРАГОНВЭЙВ», по данным диссертационной работы разработан и зарегистрирован стандарт организации, распространяющийся на ткани медицинского назначения для пошива халатов для сотрудников поликлиник, а также, результаты диссертационной работы внедрены в учебный процесс РГУ им. А. Н. Косыгина на кафедре материаловедения и товарной экспертизы.

По содержанию автореферата имеются следующие замечания:

1. Не определены ткани, которые могут быть рекомендованы для пошива медицинских халатов для сотрудников поликлиник.
2. В тексте автореферата не сказано, сколько всего показателей было выбрано для первого тура причинно-следственной схемы?

Приведенные замечания не снижают ценности работы Виноградовой Натальи Алексеевны

### Заключение

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Виноградовой Натальи Алексеевны имеет научную новизну, практическую значимость и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, определяемым п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.19.01 – Материаловедение производств текстильной и легкой промышленности.

Заместитель руководителя  
научно-технического отдела

АО «ММК «Мосинтраст»

Академик РАЕН, к.т.н.



профессор Ю.Я.Тюменев

Адрес: 143405, МО, г. Красногорск, ул. Вокзальная, д. 18 Б

Тел.: 8(910) 401-40-22

E-mail: tyumenev@mosintrans.ru

09.12.2019